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TÄROLCZÄI LÁPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIOHTHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: UÖWY B.

Előfizetési ér: Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetések árszabály szerint. 
Nyilt-tér sora 1 korona.

A bortermelők megadóztatása,
Az új adójavaslatok.

A k ormány benyújtotta a képviselőháznak 
az uj adótörvényekről szóló javaslatokat. 
Azok a források, amelyekből a kormány 
a rendes költségvetésnek egy milliárdos 
bevételi többletét kívánja megszerezni, az 
áliamvasuti személy- és árndijszabás jelen­
tékeny (60 80°/o-os) felemelésén kívül: 
a jövedelemadónak és vagyonadónak további 
kiterjesztése, a hadiadó kulcsának a jogi 
személyeknél való lényeges felemelése, az 
összes kereseti adó után kivetendő hadi­
pótlék, az Osztrák-Magyar Bank által fize­
tendő hadi nyereségadó, továbbá a borter­
melési adó, amelyik a jelenleg is meglévő 
boritaladótól függetlenül fog kirovatni és 
a cukoradó tételének a jelenlegi 38 koronáról 
métermázsánként' 54 koronára való emelése.

Az adófizetés ténye, a soha nem ismert 
nagy adók viselése, ma egészen természetes. 
Ebbe szó nélkül mindenkinek bele kell törődni 
Ugyan a tekintélyes bortermelési átló nem 
teszi valami népszerűvé a mi vidékünkön 
a kormányt, de nem szabad elfelejtenünk, 
hogy az ország érdeke parancsolta az uj 
adók megcsinálását. Az országnak egy milliárd 
bevételi többletre van szüksége és ezt meg 
is fogja kapni. Az állam pénzügyi egyeu- 
sulya telyesen helyreáll, a hadiköcsönök 
kamatainak fedezésére lesz fedezet. Pénzünk 
értékének óriási támasza lesz az állampénztár 
rendezett helyzete. Ennek a drága árát termé­
szetesen viselnünk kell. Hogy a teher vise­
lésénél éppen a szőlőbirtokosokra jutott 
ilyen nagy öszeg, az csak természetes, te­
kintve a magas borárakat. De nem találunk 
semmi megnyugtatót arra nézve, hogy az 
eladási árakra való tekintet nélkül lesz-e 
megállapítva az adó ? Aki olcsóbban adott 
el az is annyit fizet, mint aki jobban tudta 
értékesíteni ? És ki biztosítja a termelőket,

Holló a katonasapkán.
A holló határozottan szép állat, csillogó, 

fekete a tarlón, büszke, kecses a járása. 
Mégse szereti senki. Odafenn, a harctéren 
járók meg éppen nem szívelik. Sőt, télnek 
tőle. A harctéren, akár a kártyaasztalnál, 
még a legfilozófusabb elme is babonás. Az 
orvosunknak nyúl szaladt el a lába előtt, 
keresztül az országúton, aznapra betegnek 
mondta magát, ki se mozdult abból a rutén 
viskóból, melybe kvártélyozva volt. Hát még 
a holló? Amelyik sereg fölött csapatosan 
megjelenik, abban a legényeknek okosabb 
lett volna nem születniük. A rutén meg a 
román baka nyomban keresztet vet magára, 
ha hollót lát valahol.

Tegnap, ahogy vonultunk az országúton 
nagy csapat holló repült el a fejünk fölött 
észak leié.

— Hollók! mondta a segédtiszt s az 
arca elborult. Rossz jel !

Csak nem gondolja komolyan i ker­
tiem.

—.Tudja Isten! Sohasem voltam, babo­
nás, de itt azzá lettem. Volt a zászlóaljunk­
ban több erdélyi legény ezek között : Pana- 
ileszku Juon. Szép száll ember volt. Oda­
haza, a Retyezát alatt, felesége, két gyereke 
várta. A gyerekeire különösen büszke volt 
Panaileszku juon. Mindig róluk beszélt. 
Mutogatta az Írásukat és ütvenszer is felol­
vastatta magának minden levelüket. Öugyanis 
nem értett a betűvetéshez, de a gyerekei

hogy jövőre is ilyen könnyen tudják viselni 
az uj megterheltetést ? Ez csuk konjunktúra 
volt az idén, jellemezte a helyzetet a pénz­
ügyi bizottságban, e javaslat tárgyalásánál, j 
dr. Darányi Ignác, kerületünk országgyűlési j 
képviselője. Igen, csak konjunktúra volt, i 
semmivé teheti egy elemi csapás az idén j 
szerzett egész vagyont.

És hogyan kezelik a már egyszer tneg- 
adózótt bort, mely a kereskedők pincéjébe 
került ? Ezek mind olyan kérdések, melyekre . 
a választ majd csak akkor tudjuk meg, '■ 
ha a végrehajtási utasítást ismerjük.

Az uj bortermelési adó hektoliterenkint 
10 korona bevételhez juttatja az állam- 
kincstárt, ezenkívül 4 koronához a közsé­
geket. A jelenleg érvényben levő boritaladó, 
melynek biztosítása az adóbeszedési jog 
bérbeadása utján történik, tovább is meg 
fog maradni. 'Az uj adót a jelenlegi magas 
borárak mellett elviselhetönek tartjuk. Az 
államkincstárt és a községeket minden­
esetre elég jelentékeny bevételhez fogja 
juttatni. A pénzügyminiszter az államkincs­
tár javára az 1917 18. évben 15 millió
bevételt irányoz elő az uj adóból.

A cukoradö után követendő pótlék nor­
mális viszonyok között súlyosan érintené 
a fogyasztást. A mai viszonyok között 
azonban, amidőn még a legolcsóbb az élelmi 
cikkek között, a kilónként 16 filléres adó­
pótlék, ami végeredményben egy öttagú 
családnál nem jelenthet többet, mint 8 ko­
rona évi megterhelést, nem is tekinthető 
adónak.

A földadóra 60 °/o-os hadipótlékot irá­
nyoz elő a javaslat. A teljes összegében 
mintegy 65 millió koronát kitevő földadó 
után mintegy 39 milliót.

A harmadik osztályú kereseti adó, a 
tőkekamatadó, a házadó, a nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalatok adója után, 
amelyek nincsenek egy összegben kontin-

iskolába jártak mind a ketten, a fiú is, a 
leány is és görbe sorokban, esetlen nagy 
betűkkel Írott levelekben értesítették apju­
kat az otthoni állapotokról. Panaileszku 
nem volt gyáva legény. Nemrég, előőrsön, 
egymaga felvette a harcot egy őrjárattal. 
Le is lőtt belőle néhány embert. Az ezredes 
az egész század előtt megdicsérte érte.

Egyszer nagy vigasság volt mikor tar­
talékban voltunk. Az oláh bakák a temp­
lom előtt levő nagy téren, ahol nemrég 
még az ágyuk állottak, vidám kólót jártak 
dudaszó mellett. Az egész tisztikar oda- 
gyült, hogy megnézze a táncot. A legények 
mindig jobban belemelegedtek s ledobálták 
a sapkájukat, hogy könnyebben menjen a 
tánc. Mikor vége volt, ment mindenki, hogy 
felvegye a sapkát Panaileszkuen egy hollo 
ült A baka olyan fehér lett, mint a hó, 
mely ott világit a Nagy-Menesu! tetején. 
Leült a földre. Alig lehetett rábeszélni, hogy 
vegye fel a sapkát. Azután behúzódott a 
sátrába s akkor se jött elő, mikor délben 
ebédhez hivott az ezred kürtje. Estére mégis 
ki kellett jönnie. Előőrsüket küldtek ki és 
Panaileszkunak is fel kellett volna kapasz­
kodnia a sziklák közé posztnak. Az emberre 
nem lehetett ráismerni. Megrokkant ezen 
az egy napon.

Beteg vagy Juon? — kérdeztem.
- Nem én, hadnagy ur - volt a válasz.

Akkor hát mi bajod?
Reggel holló ült a sapkámon, hadnagy

I ur!

gentálva, mint a földadó, hanem évről-évre 
magasabb összegben lesznek kivetve és 
amelyeknek kulcsát is csak legutóbb emel­
ték szintúgy 60 °/o-oa pótlék fizetendő.

Az uj adók azokat a forrásokat érintik, 
melyek leggazdagabban bugyogtak a há­
ború alatt. A négy, ötszörösére felemelke­
dett gazdajövödelmeket veszi alapul, és az 
iparos, kereskedő, vállalkozó osztály bevé­
teleinek, munkaeredményeinek egy részét 
foglalja le.

Fizetni kell mindenkinek, ki szerzett, ki 
vagyonát gyarapította, fizetni kell, eddig 
soha nem ismert mértékben, mert az or­
szág érdeke úgy kívánja. A városházán 
most tanácskozik eiőször egy adófelszó- 
lamlási bizottság, a múlt évi adótörvények 
alapján és máris uj adózási törvények 
készülnek, mert minden nappal, mely 
harccal múlik el, uj, hatalmas kiadásai 
vannak az államnak. A háborít rossz üzlet 
mindenkinek. _____

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
nagykanizsai fiókja utján érdekközösségi 
viszonyt létesített az 1871 óta fennálló Csák­
tornyái Takarékpénztárral, mely az Osztrák- 
Magyar Bank mellékhelye. Az intézet e hó 
18-án megtartott rendkívüli közgyűlésén a 
részvénytőkének 800,000 koronára való fele­
melését határozták el; az ezzel kapcsolatos 
részvénykibocsátás keresztülvitele után a 
takarékpénztár kimutatott tartalékalapjai a 
jelenlegi 47 ik üzletóv eredményéből származó 
növelések betudása nélkül 454,000 koronára 
fognak emelkedni. A takarékpénztár igazgató- 
sági tagjaivá megválaszttattak : Conrdd Ottó 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank aligaz­
gatója, Forbdth Artur, a P. M. K. B. nagy- 
kanizsai fiókjának igazgatója; a felügyelő- 
bizottság tagjaivá pedig Gáspár Béla a P. 
M. K. B. nagykanizsai fiókjának főnökhelyet­
tese és Taudlich Miksa, a P. M. K. B. főtiszt­
viselője.

— Szamár vagy te Juon ! A holló csak 
olyan madár, mint a többi. Az ember elhes­
segeti, ha ráül a sapkájára. No, csak menj 
föl a hegyre, fiam, meglátod nem lesz semmi 
bajod !

— Nem-e ? — felelte a baka, de azért 
ment. A parancs parancs s haditörvényszék 
előtt azzal nem igen védekezhetik az ember, 
hogy megtagadta az engedelmességet, mert 
reggel holló ült a sapkáján. Panaileszku 
elment. A hadnagy, aki az előbb nevetett, 
mikor messzebb voltak, azt mondta:

Néni adok az életéért egy fabatkát!
Panaileszku Juont többé nem látta senki. 

Másnap reggel nem volt a posztján. Keres­
ték, nem találták. Mostanában olyan olcsó 
az emberélet, hogy egy-egy eltűnt legényt 
nem keresnek napokig. Ha két-liárom nap 
alatt nem kerül elő, egy emberrel keveseb­
bet irnak bel*.- a standlistába s eggyel töb­
bet a veszteségi lajstromba. Azzal vége.

Panaileszku nem került elő. Másnap levél 
jött számára a Retyezát aljáról:

Reméljük, hogy édesapánk is jó egész­
ségben van, mint ahogy mi is jó egészség­
ben üdvözöljük.

A levelet felolvasták a tiszti menázsban. 
Mindenki elkomorodott. Az ezredorvos szólalt 
meg elsőnek:

- Eh, csodák nincsenek. Az az ember 
rémületében megzavarodott s beleszaladt 
valamelyik szakadékba !

Lehet. A bakák azonban nem hiszik és 
azóta még kevésbé szívelik a hollót.
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LAPOKTAPOLCZAI
visszafizetés. Rendőrök 
fizetés javításért.

Katonatisztekbe nem tanácsos beleszeretni 
nagy a kaució.Tanitás, leányoknak.

Lapunk legutóbbi három számában érdekes 
cikkek jelentek meg — nőktől. A cikkek a 
legnagyobb érdeklődést keltették és méltán, 
mert sok szép gondolat csillant ki a sorok
közül.

Egy olvasónknak, kinek már fehér a haja, 
ami a tapasztalás jelének látszik, megtetszettek 
ezek a rejtett női észrevételek és ő válaszul 
alábbi kicsiszolt gondolatokat, melyek minden­
kinek eszébe juthatnak, jegyezte fel.

A női ruházkodás szörnyű drága divatját 
meglehetne rendszabályozni egy nagyon 
egyszerű törvénnyel: a szép nők öltözköd­
jenek egyszerűen, a nem szép nők öltöz­
ködjenek olyan drágán és ragyogóan, ahogy 
kedvük tartja.

Valamint az asszonyok maguk, oly rejtelem 
előttünk a ruháik is. Tetszik nekünk egy 
leány, pedig a ruhája szép. Nem tetszik 
nekünk egy asszony, pedig ő maga gyönyörű 
és csak a ruhája rossz. Keressétek azért a 
harmóniát és kerüljétek a szegénységet I

Az ábrándozó ember, azt tartják, meg­
szokja a könnyű és fáradozás nélkül való 
győzedelmet; elgondolásaiban kielégülést 
talál, — ha tán nem is teljeset, de minden­
esetre akkorát, hogy lustaságában s renyhe- 
ségében inkább a kielégülés e tökéletlen, 
de kényelmes módjához forduljon a valóságos 
elérés fáradtságos módjai helyett. Ez mélyen 
járó megfigyelés és nagyjában a dolog Így 
is áll, de talán nem egészen. Az ábránd, az 
elképzelés és elgondolás néha olyan jogcím­
nek és szerzett jogok érzetét vési az idegekbe, 
melyekre a valóság támasztékot nem adott, 
s az akaratnak s a leleménynek nincs 
hatalmasabb ösztökélője a jogcímnél s a 
szerzett jogoknál.

Nem igaz, hogy a nők a kiváncsiak; mi 
vagyunk azok: férfiak. Mi a teremtés 
ereje: tudunk és mégis, mennyi, de mennyi 
házasság múlt volna el, ha nem uralkodik 
rajtunk egy gyötrő, vad, vagy gyerekes 
kíváncsiság I És itt egy bölcs pár prózai 
tanácsra fordul énekem; leányzó — ha 
csak teheted — férfinak csókot ne adj. 
ígérni: Ígérj, de hadd sorvadni, epedni, 
kínlódni, érzelegni.- Ha egyszer megölelted: 
többször megöleled. Ha többször megölelted ... 
Szóval a férfi oly gyalázatos! Nem mintha 
merész, könnyelmű, vagy heves volna, nem ! 
De egy apró Bourget valahány, elég neki a 
fiirt és ki van ábrándulva, mielőtt a szerelem 
eöes igazi mámorát érezte volna.

Legyen hát törvényed: a gőg.

A syrének tengeri szörnyek voltak, akik 
énekükkel föltartóztatták a hajókat. Szegény 
Ulysses!

Fiatal leányok: tanuljatok énekelni. Aki­
nek csak módja van, zongorázni is tanuljon. 
Bűbájos látvány a férfiak előtt egy zogorázó 
leány. Főképp, ha szép kéztartása van. A 
zene maga az mellékes. De udvarolni leg­
jobban esik nekünk, amig a leány mimeli, 
hogy zongoráz.

Megvizsgálám bensőmet, azonkívül ki­
kérdeztem öt fekete és öt szőke barátomat. 
Tiszta leiekkel mondhatom : — férfi a neved.

Az első szikra, amelyből a férfiak szerelmi 
lángja támad : egy leány figyelmes tekinteté 
bő! ered. Mondják, hogy a férfiak a támadó 
cs a nők a megostromolt és behódolt! Én 
meg meglorditva láttam csaknem mindig. 
Egy leány, ez engem észrevett — mily szép, 
kedves leány, mondom. Hogy szeret velem 
loglalkozni, mily szelíd, mily gyengéd, 
milyen derek embernek tart, az egyedüli 
embernek a világon! mondom. Ah, én ezt a 
leányt szeretem, én ebbe a leányba szerelmes 
vagyok!

Állítják: mi az asszonynép szerelme ? 
Szerettetni. De mi a férfiak szerelme ? ön­
magukat szeretni.

Kövér, kicsiny emberbe hogy belészeress: 
hacsak lehet: elkerüld!

#
A mama mindig jobban tudja, hogy 

lánya kibe szerelmes, mint maga — a leány.

A lányok azt hiszik, hogy annyi szép 
van a világon, pedig nincs semmi — 
csak ők. ,

A leányok akkor választanak férjet, amikor 
még nem ismerik a férfit. Ez a legnagyobb 
baj, de talán egyenlőre nem jó lesz változ­
tatni a régi rendszeren.

HÍREK.
Dialog.

Megint itt vagy múzsám, kerülj szépen beljebb, 
De ne kívánd tőlem, hogy most énekeljek !
— Pedig azért jöttem, vedd elő lantodat,
Van még egypár húr rajt, mely tiszta hangot ad: 
Zengj a szerelemről I . . — Felre értenének, 
Fiatal ajakhoz illik csak ily ének . . .
— Ne hidd, a szerelem nincsen korhoz kötve . ..
— De az enyém eltűnt, sűrű sötét ködbe . . .
— Zengj hát háborns dalt, lelkesítsd a népünk, 
Hiszen minden rögön, vérnyomokra lépünk,
Sok ádáz ellenünk ne leljen áléivá . . .
— Nincs a háborúnak már költői célja !
— Nem hat meg az özvegy, ki férjét siratja,
Nem elég árvának pusztult cl az atyja,
Nem elég anyának örök a könnyárja,
Hogy magzatát- többé ölebe nem zárja,
Nem elég a foglyok honvágy-sóvárgása,
Még több Ínség érjen, hogy sírotok ássa? !
— Kishitű múzsám te, megsegít az Isten, 
Küzdünk, hogy az ellen meg ne semmisítsen, 
Küzdünk, hogy országunk le ne igázhassák,
Nem bukhatunk mi el, velünk az igazság ! . . .
En most az időmet csak munkával töltöm,
Keress föl múzsám, ha béke lesz a földön,
Akkor kérdezheted, mért nem vagyok én hű, 
Mutattál nagy jövőt, voltam szép reményű, 
Kérten-kértél gyakran, ne kergess, ne tizz el, — 
Lefoglalt magának a családi tűzhely.
Mig házam népéért végeztem munkámat, 
Daloláshoz kedvem vajmi ritkán támadt. 
Magamnak daloltam, nem vágytam hírnévre, 
Kenyérért dolgoztam, Így folyt ötven év le, — 
Most már hajam szürkül, özveggyé is lettem, 
Fiam hős halált ért, másik küzd sebzetten,
Két lányom jövőjét! csüng a gondolatom,
Ne haragudj múzsám, ha a némát adom, —
De ne légy cstiggeteg, kitartás, türelem,
Győznünk kell, a béke nemsoká megjelen,
Hősök sírja fölé egy új világ tárul,
Akkor kél vidám dal költőid ajkárul.

Vrizsonyi Izidor

A vármegyei központi választmányba,
a tapolezai választókerületből, Glazer Sándor 
elhalálozásával megüresedett helyre, Forster 
Elek gyulakeszi-i lakos, törvényhatósági 
bizottsági tagol választották be.

Eljegyzés — Pruska Ilonkát eljegyezte 
Dr. Fehér Károly. (Minden külön értesítés 
helyett)

Népfelkelő századossá nevezte ki Őfel­
sége, Huppdn Gyula 20. honvédgyalogezred - 
beli főhadnagyot, földinket.

A veszprémi püspök Tapolczán. Dr. 
Rótt Nándor veszprémi megyés püspök f. 
hó 19 én a délután egy órakor jövő balatoni 
vonattal titkárával Tnpolczára érkezett. Átutaz- 
Iában a plébániára szállt. Rövid egy órai 
itt tartózkodása alatt Ley József prépost­
plébánossal megtekintette a templomot és az 
Irgalmas nővérek zárdáját, amely után kocsi­
ján Sümegre utazott, ő Méltósága Ígéretet 
tett. hogy alkalomadtán hosszabb látogatásra 
jön, amikor az iskolákat, amelyeknek lelkes 
érdeklője, végig látogatja.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete ma, 1917. november 25 én 
délelőtt 11 órakor gyűlést tart a következő 
tárgyakban : Illetőségi ügyek. Anyakönyv­
vezető helyettes kijelölése. Vízvezeték ügyben 
jelentés. Koncz József tanító kérelme a heti 
járulékért. Hadikölcsön jegyzés. Kőfejtő­
szerződés meghosszabitása. Mezőrendőri 
intézkedések. Adójegyző és végrehajtó 
kérvénye faért. Vadászati jog bérbeadási 
szerződésének megsemmisítése. Tartásdij

Az adófelszólamlási bizottság Tapolczán
A múlt héten kezdte meg Tapolczán műkő’ 
dését a hadi jövödelmiadó, vagyonadó es 
hadinyereségadó ügyében kiküldött bizottság 
E bizottság tárgyalja a tapolezai, balaton 
füredi és sümegi járások jelzett adóügyét 
amely mintegy két hónapot vesz igénybe’ 
A bizottság Tapolczán a városháza tanács­
termében működik és jelenleg a sümegi járás - 
bcliek adóügyét tárgyalják. A bizottság tag­
jai: A pénzügyigazgatóság részéről: dr. Till 
Károly pénzügyi fogalmazó. Elnök; Virtus 
Vince, h. elnök Zivikker Béla, bizottsági tngolv 
dr. Hoffmann László, Löké Árpád, Lustig 
Ferenc, Ritnanóczy Endre, Schollt Károly 
és Tóttli Lajos.

Adományok a mezítlábas iskolás lányok 
részére. A róm. kath. elemi leányiskola sze­
gény mezítlábas tanulói részére újabban cipő 
beszerzésre adakozni kegyesek voltak:

Domaniczky Sándor 20 koronát, dr. Deák Jenőné 
dr. Lő ke Mór, Hoffmann Mór 10—10 koronát, özv’ 
Glazer Sándorné 6 koronát, Oláh Klárika és Agneska 
Sülé Péter, Bolla Pál, Weisz Béláné, özv. Kunze 
Lajosné, Eibeschütz Adolfné 4—4 koronát, Handlerr 
Gusztáváé, özv. Franki Karolyné, Bajnóci István 
Bajnóci Mariska, Schlang István, Schlang Istvánná’ 
Anyosi Ferencné, Heigl |anos, Burján Piroska, Hor­
váth R., Pollák Ilona, N N, özv. Nyirádi Ferencné 
Dér Antalné, Kovács Etelka, id. Leszncr Mórné’ 
Németh Károlyné, Dér Pál, Feleki Alajosné, Horváth 
lózsef, Takács János, Konrád Sándorné, Moór Teréz. 
Dér Antalné, Hoffmann Juliska, Sós Lajosné, Sós 
Teréz, Berkes István, Fodor József, Bangó Józsefne, 
Vízi Pálné, Sári Györgyné, Töreki Vince, Kőműves 
Mariska, Trifusz Gusztávné, Gaál Ambrusné, Pál 
Imréné, Zsolnai Józsefne, Lengyel Istvánná, Berkes 
József, Szőke Károly, Fodor Józsefné, Nagy György­
né, Nagy István, Komjáti Lajos, Tóth András, Sárdi 
József, Horváth Mihály, Barabás János, özv Barabás 
Istvánná, Sebestyén Jenő, Németh Mária, Monda 
Alajosné, Frisch Mórné. Zsófics Kálmánná, Tseppen 
lenő, Mikó Lajosné, Gámper Gáborité, Csákvári 
Sándor, Licsár Károlyné, Cseh Istvánná, Winkler 
Ferencné, Dér Kálmánná, Kovács Róza, Bogdán 
Györgyné, Jakab Józsefné, Kövessy Mihály, Sárdi 
Lajos, Pál Margit, Dér Imréné 2—2, Borbély Józsefné 
5 koronát.

A kegyes adományokért, a szegény-gyermekek 
nevében is, hálás köszönetét mond,

az Irgalmas Nővérek főnöknője.
Törkölyt nem szabad takarmánynak 

használni ! A hivatalos lap e hó 22 iki 
számában a m. kir. minisztérium 4 457—917. 
M. E számú rendelete a szőlőtörköly zár 
alá vételéről és forgalmának szabályozásáról 
a következőket rendeli:

1. §. A belföldi termésből származó szőlő­
törköly jelen rendelet erejénél fogva zár alá 
vétetik.

2. §. A zár alá vett törkölyt pálinka főzé­
sen kívül más célra felhasználni, feletetni, 
eldobni, vagy megsemmisíteni nem szabad.

Figyelmeztetjük a szőlőtulajdonos olvasóin­
kat, hogy a törkölyt jól őrizzék meg és mihelyt 
a tapolezai Központi Szeszfőzde erre vonat­
kozó hirdetménye megjelenik, bocsássák a 
szeszfőzde rendelkezésére, mert ez hazafias 
kötelesség is. Az állam nagy jövedelmet 
remél a pálinkafőzésből és nekünk minden 
erőnkből azon kell lenni, hogy’ ez a jöve­
delme meg is legyen. Megjegyezzük, hogy 
a tapolezai szeszfőzde jóval többet fizet 
törkölyért, mint a mennyit a rendelet meg­
állapít.

Vigyázatlanságának áldozata. A háborús 
körülmények, a különböző anyagok hiánya, 
szokatlan anyagok használatára viszi az 
embereket. Petroleum hiányában sokan a 
veszedelmesebb benzolt vagy benzint hasz­
nálják. Karácsony Károly tapolezai iparos 
is lolyö hó 19 én este benzint akart önteni 
a lámpába. A félre folyó benzin a közel 
lévő gyertyától lángra lobbant és ettől az 
egész lámpa is. Karácsony ijedtében oltani 
akarta a lángot, mi közben tüzet fogott 
ruhája is és a kis szobában lévő bútor. A 
segítségre sietők már összeegve mentettek 
ki a szerencsétlen embert, aki három napi 
óriási kínlódás és szenvedés Után meghalt.
A szomorú eset legyen intő példa arra, hogy 
a benzol égetése a legnagyobb óvatosságot 
ki\ ánja.

Különös, hogy más városok az összeírt 
káposzta és zöldség szükséglet fedezésére 
legalább káposztát kaptak. A szomszéd Készt-
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hely, Veszprém több waggon káposztát 
szerzett, mi pedig mint halljuk, még Ígéretet 
sem bírunk, hanem állítólag az összeírt zöld­
ségszükséglet helyett, keringet fogunk kapni, 
amelyek azonban talán még most is ott 
úszkálnak valahol az Északi tengerbe, és még 
messzebb eliramodnak a cirkáló tengeralattjárók 
elől. Talán csak nem akarják a káposztát 
is rekvirálni, amire nekünk is oly nagy 
szükségünk van?

Olcsó libapecsenye. Folyó hó 10 ón az 
estéli órákban KauiTmann Soma badacsony- 
lábdihegyről szerb kocsisától egy kövér 
ludat küldött Badacsonytomajra levágás 
végett. A kocsis visszafelé indult, midőn egy 
ember Badacsonytomajon fölkéredzkedett, ki 
Badacsony hegyben leszáll és a ludat le­
kapva a kocsiról, a szőlőkbe elmenekült. A 
szerb kocsis a süléiben üldözni nem merte. 
A tettes másnap a badacsonytomaji őrs 
által Valkóczi (Marczinkó) József vincellér 
személyében kinyomoztatott, azonban a 
ludnak már csak a maradványai kerültek 
meg.

Új vállalat Sümegen. Sümegen, Magyar 
Mezőgazdák Kereskedelmi Részvénytársasága 
címen egy millió korona alaptőkével uj vállalat 
alakult. A társaság a magyar mezőgazdákat 
a kereskedik.em terén tömöríti és odahat, 
hogy a mezőgazdaság terményeit jól értéke­
sítse. A gazdaközönség terményeit akár 
bizománybán, akár saját számlára átveszi. 
A gazdálkodás céljáira szükséges árukat 
tömeges vásárlás utján beszerzi. Erkölcsi és 
anyagi erejével hozzájárul, hogy a magyar 
föld jobban müveltessék és a többtermelés 
előmozdittassék. Résztvesz a leszerelés műm 
kájáoan, amennyiben az eladásra kerülő 
szelvényeket és árukat, melyek a mezőgaz 
daság, ipar és kereskedelem céljaira használ­
hatók, az erre hivatott hatóságoktól át- vagy 
megveszi és a gazdák közt értékesíti. O y 
iparvállalatokat támogat, melyek a mező- 
gazdasággal, ipar es kereskedelemmel 
összefüggnek. A vállalat elnöke: Her- 

lesencetomaji nagybirtokos.
maximális ára.* A m. kir. 
gyertya árát maximálta. A 

rendelet értelmében a kicsinyben árusító 
kereskedők kg. súlyú gyertyáért (8 drb. 
500 gramm) 62 fillérnél, */„ kg. súlyú gyertya 
darabjáért 11 fillért és kg. súlyú gyer­
tyáért 5 fillérnél nagyobb árat nem követel­
hetnek. Bármily gyertya kilogramonkénti ára 
3 K 50 fillér.

Katonalovak árverezése Keszthelyen.
Folyó hó 28 án lóárverés lesz a keszthelyi

VII. MRGYRR HRDIKÖLCSÖM.
Rdjud oda nélkülözhető pénzünket a haza védelmére, mert 

e nemes és hazafias cél mellett tőkéinket magas kamatozással 
legbiztosabban helyezzük el!

Alulirt pénzintézetek önzetlenül szegődnek a békét hozó hadiköksön üg;íinek 
szolgálatába és szívesen adják meg az összes kedvezményeket mindenkinek, aki 
náluk hadikölcsönt jegyez.

Balatonmelléki Takarékpénztár, Tapolczai Takarékpénztár.

ielendy Ferenc
A gyertya

minisztérium a

v olyo —...... :
huszárlaktanyában. Mintegy 40 darab harc­
térre alkalmatlan katonalovat árvereznek el. 
Az árverésen azonban csak azok vehetnek 
részt, akik a megvett lovakat gazdasági 
munkára használják, amit szolgabiroi igazol­
vánnyal kell bizonyítani.

Betöréses lopás Badacsonytomajon —
Folyó hó 15 éré virradóra a badacsonytomaji 
fogyasztási szövetkezetbe a tető szellőző- 
lyukán át bementek s az üzletből 700 
koronát és az összes ott talált cigaretta- 
keszletet, késeket és egyéb apróságokat 760 
korona értékben elloptak s a tettes ugyan­
azon utón távozott, azonban nem nagy 
szerencséje volt, mert még aznap a badacsony­
tomaji őrs által kinyomoztatott. Az összes 
bűnjeleket megtalálták 5 darab cigaretta 
kivételével, mit elszívott. A tettes Szabó 
György badacsonytomaji szolgalegény volt.

Az oroszországi fogoly véreinkre sokat 
gondolunk mostanában, hogy mit csinálnak 
ők a nagy átalakulás kényszerült tanúi. 
Mit csinálnak ők, kiket oda vetett a sors, 
egy forrongó ország harcoló emberei köze? 
Érdeklődve hallgatjuk a csererokkantak elbe­
széléseit, kíváncsian olvassuk, a zsebekben 
kihozott leveleket. Mi igaz az oroszországi 
hírekből es milyen az életük a magyaroknak . 
Előttünk egy levél, melyben a cenzúra sok 
mindent olvashatatlanná tett .Kálmán Ármin 
tapolczai tanító irta; előttünk egy masi < 
leve . melyet ő róla írtak. A tábor irastuial- 
lan magyarjait gyűjtötte össze és megtaní­
totta őket a betűvetésre, a számolásra, az 
olvasásra, amit gyermekkorukban elmulasz­
tottak. Sok jó magyar lett emberré a tabor
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iskolájában. Továbbképző előadásokat tart 
azoknak, kik tanulni akarnak: történelem, 
földrajz, közgazdaságtan, mindent, amit jó 
tudni annak, aki boldogulni akar. Maga 
köré gyűjti a magyarokat, lefordítja nekik 
az újságok híreit, hogy higyjenek a békében, 
hogy az emésztő honvágyat elcsittitja. Barakk­
ról barakkra jár, reményt vive .. . Szegény 
véreink, be sokat gondolunk most rátok, 
mikor a földről, amelynek szomorú kenyerét 
eszitek, szivünknek oly kedves hírek jönnek.

A borárak; a múlt héten is némi emelke­
dést mutattak. Jólehet kereslet nem nagy 
volt, ami eladás mégis történt, ez is a bot­
árának javulását mutatja; 460—5’10 koro­
náig emelKedett az uj bor ára. A termelők 
boradójának tervbe vett behozatala, amint 
aligha kerülhetnek el a bortermelők, is némileg 
emelni fogja az árakat, jólehet az eddigi 
árak is soha nem remélt jövedelmet nyújta­
nak a termelőknek. A múlt hét folyamán 
egy őrmester járta be a szentgyörgyhegyi 
pincéket és 5 K 10 f. — 5 K 20 filléréri 
vásárolta az uj borokat, azonban sem fog­
lalót nem adott, sem hivatalos Írásbeli vételt 
kötést nem állított ki, ami kissé különös. A 
dolog után érdeklődtünk, de közelebbi híra­
dást róla még eddig nem kaptunk. Jó lesz 
kissé tartózkodni és hivatalos meghatalma­
zást kérni az ismeretlen egyénektől.

Adományok a mezítlábas iskolásfiuk 
részére. A millt héten a következő adomá­
nyok érkeztek hozzánk szegény tanulóink 
cipőbeszerzésére. Kemény Mór, Szigrin Lajos 
20—20, Sebestyén Jenő, Zsófi cs Ferenc 
10—10, Borbély Józsefné, 5, Valovits Ilonka 
urleány gyűjtői vén 72 K 60 fill, gyűlt össze, 
melyet a következők adományoztak: Pofiak 
Adolfné, Sélley Sándor 10 —10, Huppán 
Gyula 5, Kaszás Soma, Flieg József, Szabó 
József 4—4, Weisz Béla, Bangó Józsefné, 
Keszler Jenőné, Bangó József lakács Gézánó, 
2—2, Pauk Izidor, Pauk Ernőné, Schwarz 
Sándor, Bogdán György, Valovits Ilonka, 
Alpár Mór, Kocsis Olga, N. N. Csabit I., N 
N., Magyar Jánosné, Robamer Mina, Székelyne, 
Máck N. Eibesütz 1 — 1 koronát, N. N., 
Rechnitzer Sala 60—60, N. N., Erdélyi Nán- 
dorné, Kunzené, N. N , Riba Teréz, N. N., 
Csiszár János 50-50, Budayne, Halász Vil- 
mosné, Vittmann Miksa, Andriné, Valday 
Sándorné, Herendi A. N. N , Farabás Gyula, 
40—40 Szigrin Lajos 30, Porkoláb Mihály, 
Polgár Péter. N. N., N. N, N. N., N. N, 
N, N, 20—20 fillért. Fogadják úgy a kegyes 
adományozók, mint pedig a lelkes, faradhat- 
lan gyűjtő az Irgalmasság és a szegény 
iskolás fiuk nevében hálás köszönetunket.

A Tapolczai Rom. Katit, elemi fiúiskola 
tantestülete.

Statisztika készül Zalamegyo véráldo­
zatáról. A hadigondozás országos szerve­
zése céljaira létesült az Országos had.gon- 
dozó Hivatal. Egyik célja az is, hogy a
rendelkezésre álló segélyforrások igazságos 
elosztásáról gondoskodjék. Ebből a celbo 
pontos adatokra van szükségé. Mar az 
augusztus 23 án tartott anketon is szó 
volt az igényjogosultak összeírásáról. Ezt 
az adatgyűjtést most kiegészítik az összes 
hadbavonult egyének és hozzatartozoik 
viszonyainak megái 1 apilasaval. Így 
fülnek a nyilvántartásba azok a polgári 
elemek is, akik háborús célokra igénybe 
vétettek. Ezt az összeírást az Örszagos 
Hadigondozó Hivatal az arvaszékt elnökök 
kezébe teszi le, mint akiknek hatáskörét 
legközelebbről érinti ez az adatgyűjtés. A

nyilvántartási munkának ez a kiszélesítése 
egy nagyobbszabásu statisztika elkészítését 
célozza, de közelfekvő gondolat, hogy az 
országos hadigondozó hivatal előzetes tájé­
kozást is akar szerezni azokról, akik hatás­
körébe kerülhetnek. Ha ez a nagy statisz­
tika elkészül: pontos és erdelces képét 
kapjuk annak a nagy véráldozatoknak, 
melyet a magyarság a háborúban hozott. 
Minden egyes vármegyében külön folyik az 
adatgyűjtés, s az igy készülő statisztika 
minden vármegyének a hazáért hozott vérál­
dozatáról külön is összefoglaló képet tog 
nyújtani. Ebből a készülő hatalmas szép 
munkából meg fogjuk látni, hogy mivel 
járult hozzá Zalavármegye a magyar 
nemzet óriási véráldozatához.

Betörő orosz foglyok. Folyó hó 13 án 
Tóth Istvánnénak a szigligeti hegyen levő 
présházát feltörték, honnan élelmiszert loptak. 
A tetteseket két szökevény orosz személyé­
ben elfogták, kik a veszprémi 31. honvéd- 
pótzászlóaljnak a bűnjelekkel átadattak.

Uj menetdijak a vasúton. — A felemelt 
uj vasúti menetdijakat, közönségünk tájé­
koztatására, az alábbiakban hozzuk:

Tapolcza—Budapest:
Személyvonat:

K
1. o. 
V30 
130 
2 — 
2-— 
2 60 
260 
370 
370 
680 

10 60 
1630 
38 50 
42-20

11. o. 111. o. 
-■80 --42
—■80 —42

110 —-62 
1 10 —'62
1 50 -'86
1-50 —86
2 10 1'2C
2 10 1 20 
4 - 2-20
6 10 3 40
9 50 5-3(1

22-20 
24-30

Nemesgulács-Kisapáti 
Nemestördemic 
Badacsonylábdihegy 
Badacsony 
Badacsonytomaj 
Kisörsszőlőhegy 
Rendes
Kővágóörs-Révfülöp 
Szepezd 
Balatonfüred 
Veszprém
Budapest-Kelenföld 
Budapest-Keicti pályaudvar

Tapolcza—Celldömölk:
Lesencetomaj t'30 —350
Lesenceistvánd 1 '30 '80
Sümegbazaltbánya 2 60 1 50
Sümeg 2 60 1'50
Ilkk 5'30 3'—
Boba 9- 510
Celldömölk 10 30 5 90

Tapolcza— Balatonszentgyörgy:
Raposka j'30 -60
Baiatonederics 130 ou
Balatongyörök 2’60 150
Keszthely 3 70 2 10
Balatonszentgyörgy 680 4 —

13-60

220

Gabonarekvirálás. A termelőknél történt 
öszeirás után a közéleim :zési miniszter 
elrendelte a nem termelőknél és a gabona 
rekvirálást, sőt elrendelte, hogy a pénzügy- 
őrség, csendörség kezdje meg az elrejtett 
és fel nem tárt készletek felkutatását. 
Tapolczán csupán a köségben, későbben 
gazdasági célra csak a járásban lehetett 
gabonát szerezni s igy a nem termelők 
legnagyobb része itt ellátatlan. Mit lehetne 
tehát itt rekvirálni, mikor még a termelők 
szügséglete sem volt teljesen fedeszhetö. 
A boron kivűl az egész járás, mindennemű 
gabonából és más élelemből, takarmányból 
nagymenyiségü behozatalra szőrű1, itt 
rekvirálni mit sem lehet, — csak borunk van.

A tisztviselők Zalaegerszegi beszerzési 
csoportja arról értesíti egyik tapolczai 
hivatalt, amelyik a beszerzés felöl érdek­
lődött hogy már több háziszügsegleti cikket 
és élelmiszert rendelt meg, amelyek megér­
kezése után értesíteni fogja a hivatalt. 
Megrendeltei De vájjon megkapja-e a 
megrendelt cikket. Hiszen a tel itt van a 
küszöbön, mit kaphatnak ezután, ha eddig 
még semmit nem kaptak a tisztviselők?

1

T
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A hadikölcsön. — A Tapolczai Takarék- 

pénztártól kapott értesítés szerint 210,000 
koronát jegyeitek az intézetnél ezideig, a 
VII. magyar hadikölcsönre.

Az őszi gazdasági munkákra kedvező idő 
járás van. A most már elégséges csapadék 
után következett langyos időjárásban a 
mezei őszi munkákat nagy részben elvé­
gezték a gazdák. Bizony nagyon fontos 
dolog a jővőt illetőleg, hogy minden gazda­
sági munka zavartalanul elvégeztessék.

A rendőrség figyelmébe. — (Levél a 
szerkesztőhöz.) Nagyon szép dolog a köztisz­
taság iránti lelkes buzgalom. Csak kár, 
hogy a négylábú állatok, mik neveztetnek 
marhának, semmi érzéket nem mutatnak az 
iránt. Sőt, minden érzékük a járdára viszi 
őket, mely elég alkalmasnak látszik az ilyen, 
köztisztaság elleni cselekedetre. De vannak 
kétlábuak is, kik hasonló érzékkel járnak a 
földön, illetve házakban laknak. Ez emberi 
alkotmányok aj tail arra használják föl, hogy 
a mosogató vizet, egy gyors mozdulattal, 
a sebességre való nagyfokú tekintettel, az 
Utcára lódítsák. Már hogy nem e megy 
éppen akkor el előttük valami jámbor 
kétlábú, aki nem akar télen is piszkos 
zuhanyt venni, arra ők nem kiváncsiak. 
Két Kossuth Lajos utcai házszámot közlök, 
ahonan következetesen ezek a „merényletek“ 
kiindulnak; a címet a kiadóhivatalban hagy­
tam. Egy járó-kelő.

Nyilvános köszönet. — A Vörös-Kereszt 
Egyesület tapolczai fiókja részére adakozni 
kegyesek voltak: Steiner Zsigmond ur 84 
koronát, mely öszeget egy lopáson ért 
vevővel fizettetetl; ifj. Kohn Mór ur és neje 
20 koronát. Fogadják a kegyes adakozók 
hálás kőszönetünket. Az Elnökség.

Ágytoll tisztítása gőzzel, Tapolczán. —
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy Tupolczán, Bacsányi János ut­
cában, a Marko-féle házban, ágytollnak gőz­
zel való tisztítását megkezdtem. Ezen tisztitó 
módszer folytán az ágytollak nemcsak fehé­
rebbek lesznek1,' hanem minden rájuk tapadt 
idegen anyagtól, izzadságtól, zsírtól és min­
den rossz szagtói megtisztulnak és a molytól 
megkiméltetnek. — Csak.rövid ideig leszek 
Tapolczán. Naponta négy ágyra való tollat 
tisztitok, melyek reggel átvéve, este már 
készen, tisztán, a legnagyobb megelégedésre 
adatnak át. A tisztítás a legolcsóbban, súly 
szerint számittatik.

Kiváló tisztelettel: Schönbrunn Klára.
A villanyvilágításról már megemlékeztünk 

a múlt számunkban is. Azt mondjuk : meg­
emlékeztünk, igen, mert ez is maholnap csak 
emlék lesz az elmúlt napokról, mikor még 
villanyunk is volt. A gázolaj utolsó csöppig 
elfogyott és ma és holnap, abból a száz liter 
petróleumból világítanak, amit a főszolga­
bíró engedett át erre a célra. E két napon 
csak este 10 óráig lesz áram és hajnalban 
a vonatinduláskor és reggel 6 órától 7-ig. 
Kedden már ez sem lesz, ha addig valami 
csoda nem történik. A csodákban pedig ma 
már nem hiszünk. Celldömölkről ígértek 10 
hordó olajat, de mint írják, a vonalzárlat 
következtében nem tudják feladni. Mi tudjuk, 
hogy egy kis jóakarattal, ez is ment volna’. 
Eltekintve ettől a kis mennyiségtől, nem 
remélhetünk mostanában semmi jót. A két j 
gyárban, ahonnan a minisztérium kiutalta a i 
cisternákat, már hónapok óta nincs nyers- í 
anyag. De a minisztérium azért nyugodt ' 
lélekkel adta ki az — utalványokat, Ez az ; 
úgynevezett jó magyar közigazgatás. Szóval | 
ez a papír olyan elbizakodottá tett bériünkét, ' 
hogy azt mondottuk, illetve naivul elhittük, 
hogy márciusig van olajunk. Senkinek, ebben 
a nemkicsiny faluban, nem jutott eszébe, 
hogy ez lehet nem is igaz. Pedig, ha tudtuk 
volna, hogy csak papíron van olajunk, bizony 
kiprotekcióztuk volna — nem Ganzéktól.
A baj megtörtént, mikép más városban is, 
és most már csak az a fő, hogy bele tud­
junk törődni sorsunkba és illő nyugalommal 
és megadással viseltessünk, mint a hogy jó 
polgárokhoz illik. Élvezzük ki a sötétséget 
és aludjunk nagyokat, mikép az ősidőkben 
történt. Csak a szegény nyomdászok virraszta- 
nak gyertyavilág mellett, és szedik ki az

ólombetűket, hogy harcos katonák legyenek 
— reggelre kelve. Fáradságos emberi mun­
kával, mert a villany fölmondta a rabszol­
gaságot, nyomódik papírra az ólom, hogy 
reggelre azzal köszönthesse azokat, kiket 
illet: váljék egészségükre az éjszakai nyugo­
dalom!

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
* * *

Felhívom a gyámokat, akiknek a gondo­
zására bízott kiskorúaknak az árvaszéknél 
pénzük van, hogy ezen összegen hadikölcsön- 
jegyzés végett december 5 ig jelentkezzenek.

Horváth Jenő
_____ főjegyző.

MEGHÍVÓ.

A „Tapolczai Takarékpénztár 
Részvénytársasággal Egyesített 
Kölcsönös Segélyszövetkezeí"
folyó évi december hó 8-án délelőtt 10 órakor 

saját helyiségében
KÖZGYÜLró8T
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
A közgyűlés tárgysorozata:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövet­
kezeti tag kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése, az alapszabályok 21. 
§-a értelmében feloszló IN. évtárs illatra vonatkozólag.

3. Ugyanezen évtársulatra vonatkozó felügyelő 
bizottsági jelentés előterjesztése.

4. A feloszló év társulat zárszámadásainak és a fel­
számolás adatainak bemutatása, a mérleg megállapítása 
és a felmentvény érdemében hozandó határozat.

5. A törzsbetétenkint jelentkező liozadék meghatá­
rozása és a kifizetés határidejének megállapítása.

6. Az alapszabályok 26. §-a értelmében beadott 
indítványok tárgyalása.

A feloszló IX-ik évtársulat zárszámadása.
Vagyon: Kötelezvények 219.920 korona. Betét a 

Tapolczai Takarékpénztárnál 182.473 korona. Hátralékos 
kamatok 2840 korona. Összesen 405.233 korona

Teher: Heti törzsbetétek 367.553 korona. Beiratási 
díj 1960 korona. A befizetett törzsbe tétek hozadéka 
35720 korona. Összesen 405.233 korona. A törzsbetétek 
száma I960 és a törzsbetétenkint fizetendő liozadék az 
igazgatóság javaslata szerint a beiratási díjjal együtt 
20 korona az osztalékra jogosított üzletrészekre.

Tapolcza, 1917. november hő 6-án.
SzUos Jenő, helyettes igazgató. A könyvelésért:

Orosz Dezső fökönyvvezető 

Berger, Cséby, Dr. Dóik, Frisch, Handlery, | 
Leszner József, Leszner Sándor. Dr. Lóké, j 

Lessner Sámuel, Marton.
A fenti számadást átvizsgáltuk s azt helyesnek 

találtuk.
Tapolcza, 1917. november hó 24.

A felügyelő bizottság:
Takács Jenő, f. b. elnök. Id. Leszner Mór, f, b tag 
Dr. Sághváry Jenő, í. b. tag. Weiler Kálmán, f. b. tag.

A felosztó évtársulat zárszámadásai és a felszámolás 
adatai, valamint az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal, a szövetkezet 
hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, a szövet­
kezeti tagok által megtekinthetők.

Az igazgatósági javaslat elfogadása esetén, a fel­
számolásból folyó kifizetések 1917. évi december hő 
9-én reggel 9 Órától teljesittetnek, oly figyelmeztetéssel, 
hogy a könyvecskéket beszolgáltató felek, ezzel a kész­
pénz és egyéb értékek átvételét elismerik.

92. szám. 1917.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bitói kiküldött, az 1881. LX. te. 209. tj-a 

értelmében közhírré teszi, hogy Petrihovszky Károly 
es Marton Sándor zárlata ügyében, a zárgondnok! 
kezelés alatt befolyt s alább részletezett, nem pénz­
beli jöTödclem, az érdekeltek beleegyezése ús egy­
értelmű megállapodása folytán, n feleknek Vászoly 
(Zalamegye) község határában levő szölőbirtokán:

1917. évi november hó 29. napján, 
délután 2 órakor,

önkéntes bírói árverés utján el fog adatni.
Árverési feltételek:

1. Az árverés tárgya: 11 hordó ezidci bor seprősen 
es pedig mintegy

115 hl. fehér és 20 hl. vörös bor.
2. Kikiáltási ár : literenkint 3 korona 50 fillér 

mely áron alul a bor el nem adatik.
, ,A,vót£l‘Lr./u árverés alkalmával azonnal fize­
tendő cs Fábián |ános zárgondnok kezeihez elis­
mervény ellenében, átadandó. A literezetlen liordók- 
frdtöiflm'iö’T' az, árv,f,ús mch'kezdése előtt teljesen 
átveendö° LS 8 ,olt^ tartalma seprőstől együtt

warn

1917. november 25.
I 4- A bor pontos mennyisége, a vevő hord,« 
í alapján, az átvétel alkalmával, Nemespécselv wC 

ség elöljáróságának közbenjöttével fog meiradhnü 
I tatni és amennyiben a fentebb jelzett mennviséX 
! képest, a vételárnál különbözet jelentkeznék azt 

vevő és zárgondnok egymás irányában készpénzzel 
egyenlítik ki. 1 ,ltU

5. Elszállítási határidő az árverés napjától 
mitott 30 nap, de a borok jelenlegi helyükön 
időpontig is csak azon feltétellel hagyatnak hot! 
a borokat érhető bárminemű károsodás vészéivé 
még vismajor esetében is, a vevőt terheli ‘ y 1 

Az árverésen a venni szándékozók a jkiknitav, 
árnak 10 °/„-át bánatpénzül, az árverés előtt heh 
zetni kötelesek. A III. fokozat! vételi illeték’vevőt 
terheli.

Balatonfüred, 1917. november 17.
Kosztolányi Gusztáv 

kir. járásbíróság! irodatiszi 
bírói kiküldött.

M l<-Hívó.

A Bálatonmellóki Takarékpénztárral 
Egyesített Segélyszövetkezeí

191 '. évi december hó 8-án délelőtt fél 9 órakor, 
a takarékpénztár helyiségében

ÍÍÖZGY XT I, ró 8 T
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom. 

Tapolcza, 1917. évi november hű 17-én.

Takács Janő, elnök. 
Tárgysorozat:

j l A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő 
! tagnak kijelölése.
j 2 Igazgatósági jelentés a működését befejező XX 
: osztályzatnak az alapszabályok 47. és 48. g-a értelnré- 
j ben leendő felszámolására vonatkozólag.
I ^ 3. Ugyanerre vonatkozó felügyelőbizottsági jelentés 

előterjesztése.
f 4. A felszámoló évtársulat zárszámadásainak és a 

liquidátiő tételeinek bemutatása és ezekből kifolyólag 
a mérleg megállapítása.

5. A részletenként jelentkező liozadék megállapítása, 
úgy a felszámolásból folyó kifizetési időnek 1917. évi 
december hó 8-án (egész napon) leendő meghatározása.

6. A felmentvények megadása érdemében hozandó 
határozatok.

7. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 
21. §-a értelmében.

A feloszló XX. évtársulat zárószámadása.
Vagyon: Kötelezvényekben 193240 korona. Hátralék­

ban 197.5 korona A Balatonmelléki Takarékpénztárnál 
betét és kamatai 165595 korona 93 fillér. Összesen 
360810 korona 93 fillér.

Teher: Heti törzsbetét 327255 korona. Alakulási 
díj 1674 korona. A 4 évi liozadék összege 318S1 
korona 93 fillér. Összesen 360810 korona 93 fillér.

A részletek száma 1674, tehát a fenti 31881 korona 
93 fillérből egy részlet hozadéka az alakulási diijal 
együtt 20 korona.

Tapolcza, 1917. évi november hó 17-én.

Tóts Károly titkár. A könyvelésért: Faragó Leó
főkönyv-vezető.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Pollák Adolf ig. hely. Berger Manó, Biró Ignác, 
Csigó Ferenc. Harangozó Lajos, Ifj. Lessner Mór, 
Lustig Ferenc, dr. Varjas Gábor, Weiler Kálmán.

A fenti számadást megvizsgáltuk és azt a fő- és 
segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek 
találtuk.

Tapolcza, 1917. november hő 24-én.

Báró Puteánl Géza f. b. elnök. Cséby Árpád f. t> tag. 
Dr. Lóké Mór f. b. tag. Marton Gyula f. b. tag.

A felosztó osztály eredeti zárószámadásai, a 
líquidálási tételek, valamint jelentések a közgyűlést 
megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében 
megtekinthetők.

A felszámolásból eredő járulékok 1917. évi decem­
ber hő 8-án reggel 9 órától fizettetnek ki ama figyel­
meztetéssel, hogy a könyvecskéknek visszaadása a 
készpénz és egyéb értékek átvételének elismerésére 
szolgál.

Szőíőgazdák figyelmébe!
Előjegyzéseket, mig a készlet tart, előnyös 

áron elfogadok

RÉZGÁLICRA
valamint a lisztharmat ellen védő

SALOIDIIN-ra.
Kaszás Soma füszerkereskedő Tapolcza

- N.yomo,tott
JL.O W Y H. Ír öuy vny o ni »ló j rí *>r»ti, 

Tnpoleza.


